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I Autour du cours

1. Les réels a = 4

√
1
2 +
√

5 et b = 4
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5 sont-ils constructibles à la règle

et au compas?

2. Soit L/K une extension finie, telle que la caractéristique de K ne divise pas
[L : K]. Montrer que L/K est séparable.

II

1. Expliciter les angles solutions de l’équation 3θ = 2π/5.

On rappelle les formules cos(3θ) = 4 cos3 θ − 3 cos θ, et cos(2π/5) = −1+
√
5

4 et

cos(4π/5) = −1−
√
5

4 .

2. L’angle 2π/5 est-il trisectable à la règle et au compas?

III

On pose L = Q( 3
√

3, i).

1. Déterminer tous les plongements de L/Q.

2. Déterminer le groupe de Galois de L sur Q.

3. Montrer que α = i 3
√

3 est un élément primitif de L/Q.

4. En déduire que le polynôme X6 + 9 est irréductible sur Q.
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IV

Soient K un corps parfait et Ω/K une extension algébrique telle que tout
polynôme non constant de K[X] admette une racine dans Ω.

1. Soient P un polynôme non constant de K[X] et L un corps de décomposition
de P sur K. Montrer qu’il existe α ∈ L tel que L = K(α).

2. En considérant le polynôme Q = µα,K , montrer qu’il existe un K-morphisme
de corps de L dans Ω.

3. Conclure que P est scindé dans Ω. On rappelle que cela entrâıne que Ω est
une clôture algébrique de K.
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